

# 他在家就完整！她替渐冻症丈夫掌方向盘

网约车夫妻被一位大学生拍下，瞬间点燃网友敬意

## 凡人歌

山东新闻名专栏  
寻常人 不凡事

在青岛平度，有这样一对患难与共的夫妻。四年前，开网约车的丈夫确诊渐冻症，为了治病，妻子王杰带丈夫四处求医问药。今年3月，王杰毅然接过方向盘成为了一名网约车司机。她一边载着行动不便的丈夫穿梭于大街小巷赚取生活费，一边在小小的车厢里给予他最细致的照料。

这份车厢里相濡以沫的坚守，被一位大学生乘客无意间拍下发到网上，瞬间点燃了无数网友的敬意。面对突如其来的关注，王杰说：“只要有他在，这个家就完整。”



王杰每天将丈夫背下楼，安置在副驾驶座上，一起驾车上班。

文/片 宋祖锋 青岛报道

### 大学生乘网约车从不解到感动

6月9日上午，放假后的泰山护理职业学院大二学生李海宽回到平度老家。从车站下车后，他通过“花小猪”平台预约了一辆网约车。

上车后，他发现开车的是一名女司机，而副驾驶位上，还安静地坐着一名“男乘客”。他眉头不自觉微微一皱，心中有些不悦。

“起初，我以为是拼车，还有点反感。”李海宽说。然而，当视线扫过副驾驶座椅背后一张小小的卡片时，他所有的不解与不满瞬间凝滞，继而被一种深沉的感动所取代。

卡片上的几行字清晰而郑重：“亲爱的乘客：副驾驶坐的是我家属，渐冻症患者（不传染），无法自理需要我照顾，谢谢您的理解。”

看到留言内容，李海宽心中原本小小的抱怨，此刻悄然消散，取而代之的是沉甸甸的惭愧和由衷的敬佩。他默默拿出手机拍下照片，随后将这张见证女司机和丈夫同舟共济的卡片上传到社交平台上。

很快，这张卡片与背后的故事像投入静水的石子，在网络上激起了层层涟漪。无数素昧平生的网友被女司机所打动。

“中国女性身上有一种伟大的坚韧，在家庭陷入困局的情况下坚强地撑起家。”“生活处处不容易，也总有人用爱照亮，加油陌生人。”“阿姨真的很有责任心了，真的是很好的人啊！”……网友们用质朴的语言传递着跨越屏幕的温暖，令人心生敬意，同时也为这份深厚夫妻情感所动容。

李海宽未曾料到，自己随手拍下的卡片，竟在社交平台引发如此强烈的回响。让他心头温热的是，那位网约车女司机特地向他发来了诚挚的谢意。

“我觉得（我做的）只是一件小事，没想到引起这么大反响。”李海宽说，希望司机阿姨和丈夫，在未来的日子里不离不弃，生活越来越好。

记者 刘雅菲 报道

“这时候我觉得作为一名山东人非常自豪，回家路上的风都是甜的。”6月12日凌晨，滨州市民兰女士在高速路上遇到了一段“小插曲”，这是她事后写下的一段话。

6月12日凌晨4点多，兰女士和丈夫从淄博返回滨州，途经滨莱高速高青服务区，俩人停车去了一趟洗手间。“从洗手间出来的时候，就看到一位大哥和一位大姐在我们的车前看车牌。”

见到兰女士夫妇，两人告诉他们，他们俩是开收割机的，从河南周口来到山东割麦，他们的两辆收割机由一辆平板运输车拉着，他们俩就在收割机里休息。来到高青服务区后，他们俩下车去洗手间，可板车司机没注意他们没回车上，等他俩出来的时候，板车已经走了，他俩就被留在了服务区。等联系上板车司机的时候，司机已经转到了长深高速，于是约定在长深高速高新区服务区等着他俩，让他俩搭车前往。

“我当时见到他们的时候，他们已经在服务区等了两个多小时了。”兰女士说，凌晨高速路上车很少，两位割麦人也求助了一些车，但因为不顺路，一直没有人能带他们去和板车会合。

“其实那时候，我们已经快到家了，我们也不去他们要走的那条高速，但实在不忍心把他俩再留在高速路上。”兰女士和丈夫一合计，反正离得也不算远，就十几公里，不如就绕个道，把他们送过去，和板车司机会合。

在车上，两位割麦人告诉兰女士夫妇，板车司机跟他们联系的时候，特意嘱咐了他们，要找鲁牌的车，山东人好，能帮他们。听到这样的说法，兰女士和丈夫都觉得特别自豪。

当车开到长深高速高新区服务区，曙光已初现，板车司机正在等候两位割麦人。两位割麦人下车的时候，要拿出钱来给兰女士夫妇，但被他们拒绝了。

“我就想，以后我的父母如果在外面遇到困难，也能有人去帮助他们。”兰女士说，帮助了别人，觉得心情特别好，也为自己的山东人感到骄傲。



其中一位割麦人与夫妻俩挥手告别。视频截图

## 「他们说鲁牌车会帮忙」

小两口高速「捡」到跨省割麦人，绕路将他们送到目的地